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Vlaamse Regering  -  Verdediging mensenrechten bij diplomatieke ontmoetingen

De Vlaamse Regering engageert er zich toe de mensenrechten een centrale plaats te 
geven in haar buitenlands beleid. Om na te gaan op welke manier hieraan concreet 
gevolg wordt gegeven, heb ik volgende vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle ontmoetingen van leden en/of 
vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering met leden en/of vertegenwoordigers 
van een buitenlandse regering en deelstaten sinds 2014?

2. Kan de minister per ontmoeting de datum, locatie (of digitaal), een overzicht van de 
aanwezige leden en/of vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering alsook de leden 
en/of vertegenwoordigers van de buitenlandse regering en deelstaten en hun 
respectieve functie geven?

3. Kan de minister, indien geformaliseerd, per ontmoeting de agenda van deze 
ontmoeting geven?

4. Kan de minister per ontmoeting aangeven of volgende elementen aan bod kwamen: 

a) de rechten van lgbtqi+ in dat land en/of internationaal;

b) vrouwenrechten in dat land en/of internationaal;

c) de rechten van minderheden in dat land en/of internationaal;

d) mensenrechten in het algemeen in dat land en/of internationaal?

5. Op welke manier geeft de Vlaamse Regering in het kader van haar internationaal 
ontwikkelingsbeleid uitvoering aan het engagement de rechten van lgbtqi+, 
vrouwen, minderheden en mensenrechten in het algemeen een centrale plaats te 
geven in het internationale beleid?
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1-4.Het is (zonder veel en omslachtig opzoekingswerk) niet mogelijk om een volledig  
overzicht op te stellen van alle ontmoetingen waarnaar in de vragen wordt verwezen. 
Voor de vorige regeerperiode is deze informatie zelfs amper beschikbaar vermits die 
hoofdzakelijk werd bijgehouden door de kabinetten van de inmiddels uitgetreden 
Vlaamse ministers.

Daarom beperk ik mij tot het overzicht van de ontmoetingen die:

 ik zelf heb gehad, voor mijn bevoegdheden;
 op ministerieel niveau hebben plaatsgevonden;
 tijdens deze legislatuur hebben plaatsgevonden. 

     
U vindt deze informatie in de bijlage. Geel gemarkeerd zijn de ontmoetingen waarbij 
mensenrechten ter sprake kwamen.

5. De geijkte weg om schendingen van de rechten van LGBTQI+-personen - en bij 
uitbreiding alle mensenrechtenschendingen - te veroordelen, is enerzijds via de 
multilaterale weg en anderzijds via de Europese Unie. Vlaanderen drukt dan ook 
geregeld zijn steun uit voor Europese en internationale initiatieven en participeert ook 
actief in multilaterale fora, zoals de Raad van Europa en UNAIDS. Joint statements van 
de VN worden gesteund door Vlaamse Vertegenwoordigers.

Daarnaast worden er ook andere initiatieven genomen door de Vlaamse Regering. Zo 
kaart ik - indien van toepassing - mensenrechten aan tijdens diplomatieke gesprekken 
of in het kader van zendingen naar een bepaalde regio of een bepaald land.

Verder geeft de Vlaamse Regering via subsidies uitvoering aan haar doel om de rechten 
van LGBTQI+, vrouwen, minderheden een plaats te geven in het internationale beleid. 
Enkele voorbeelden (geen exhaustieve lijst): 

 Steun aan de organisatie Badayaa voor het Queer Women in Egypt Project.
 Steun aan de organisatie Mozaika (Letland) voor het organiseren van een 

conferentie over het concept human dignity. Deze conferentie zal plaatsvinden 
op 6 augustus in hybride vorm. Vlaanderen fungeert als één van de belangrijkste 
partners. Ik draag ook zelf bij aan deze conferentie door middel van een 
videoboodschap. 

 Subsidie aan de stichting ‘Mophradat’ die een belangrijke rol speelt in het 
mondig maken van vrouwelijke, Arabische kunstenaars en 
middenveldorganisaties in het Midden-Oosten en Noord-Afrika. 

 Subsidie aan de Baltische Triënnale in het Contemporary Art Centre in Vilnius, 
Litouwen. Tijdens de veertiende editie van de Triënnale is tot augustus 2021 
kunst te zien van kunstenaars die specifiek werken rond LGBTQI+-

 Om de ratificatie en uitvoering van de conventie van Istanbul te bevorderen, 
ondersteunt Vlaanderen het meerlandenprogramma van de Raad van Europa 
om geweld tegen vrouwen te beëindigen.



Flanders Investment & Trade (FIT) blijft in zijn activiteiten de Vlaamse bedrijven 
sensibiliseren voor maatschappelijk verantwoord internationaal ondernemen. Het is 
nodig dat de Vlaamse bedrijven aandacht besteden aan de mogelijke impact van hun 
activiteiten op de mensenrechten van kwetsbare of uitgesloten personen, waaronder 
ook LGBTQI+-personen.

Ook de Diplomatieke Vertegenwoordigers van Vlaanderen hebben in hun werk blijvend 
aandacht voor de belangen van de LGBTQI+-gemeenschap: 

 Vlaanderen steunt sinds lange tijd LGBTI+-initiatieven. Zo steunde Vlaanderen 
reeds in 2006 de organisatie van de Gay Pride in Letland.

 De Diplomatiek Vertegenwoordiger in Polen ondertekende naar aanleiding van 
de IDAHOT-dag een brief aan de Poolse overheid als steun voor de LGBTQI+-
rechten. Dit initiatief wordt jaarlijks georganiseerd door verschillende 
ambassades in Polen.

 De Diplomatieke Vertegenwoordiger in Oostenrijk (ook verantwoordelijk voor 
Hongarije) steunde een gezamenlijke verklaring met andere ambassades en 
vertegenwoordigingen over LGBTQI+ in zijn ambtsgebied, samen met 
gelijkgestemde delegaties. 

 Zowat alle Vlaamse diplomaten communiceerden naar aanleiding van IDAHOT-
dag (17 mei) over LGBTQI+-rechten. 

Het is onbegonnen werk om een exhaustief overzicht te geven van alle initiatieven die 
Vlaanderen neemt ter verdediging van LGBTQI+-rechten. Dit is dan ook een werk van 
lange adem, dat verweven is in de dagelijks werking van de Vlaamse Regering, de 
Vlaamse overheid, FIT, de Diplomatieke Vertegenwoordigers en andere partners van 
Vlaanderen. 

Maar u kan erop rekenen dat ik de nodige aandacht besteed aan LGBTQI+-rechten. 
Zoals bovenstaand overzicht van de toegekende subsidies toont, steunde ik dit jaar 
reeds verschillende organisaties die LGBTQI+-rechten verdedigen.

BIJLAGE

Overzicht ontmoetingen tijdens huidige legislatuur, op ministerieel niveau

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12895

